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Polgármesteri Hivatal
06-25/509-570 (központ), 
509-560, 509-561
Mellékek: 11 (Titkárság), 
12 (Pénzügy), 14 (Jegyző), 
15 (Pénztár), 16 (Igazgatás), 17 
(Adóügy), 18 (Szociális ügyintéző) 
06-20/357-6875 (Polgármester)
06-30/788-8153 (Jegyző)
hivatal@szabadegyhaza.hu
polgarmester@szabadegyhaza.hu
jegyzo@szabadegyhaza.hu
igazgatas@szabadegyhaza.hu

Szabadegyházai Kincsem 
Óvoda-Mini Bölcsőde és Konyha
06-25/631-806, 
06-30/659-8129
ovodakincsem@gmail.com

Szabadegyházi Kossuth Lajos 
Általános Iskola
06-25/509-527
igazgato@szabadegyhaza.edu.hu

Nagy László Művelődési Ház
06-30/304-5349
muvhaz.szabadegyhaza@gmail.com

Falugazdász
Malics Georgina 30/341-9454
malics.georgina@nak.hu

Szabad1TV elérhetősége: 
video.szabadegyhaza@gmail.com

Orvosi rendelő
Dr. Nemes Csaba
06-25/478-605, 06-30/638-4243
Ügyeleti időben hívható 
telefonszám: 1830

Rendelési idő:
-Sárosdi u. 5.:
Hétfő: 12.20 - 15.20
Kedd: 11.10 - 14.10
Szerda: 6.50 - 9.50
Csütörtök: 8.10 - 11.10
Péntek: 6.50 - 9.50
-Vörösmarty u. 14.:
Hétfőtől péntekig minden nap 
rendelés előtt 10 perccel a gyári 
orvosi rendelőtől kisbusz szállítja a 
betegeket – természetesen oda és 
vissza - a Sárosdi utcai rendelőbe

Gyermekorvos
Dr. Horváth Tibor
Kedd: 08.30-9.30
Csütörtök: 12.00-13.00

Fogorvosi rendelő
Dr. Burkus András
06-25-478-098, 06-30-550-0067
Hétfő: 8.00-14.00, Kedd: 9.00-14.00
Szerda: 7.00-12.00 (szájhigiénia)
Csütörtök: 14.00-20.00

Fogorvosi röntgen
Szabóné László Magdolna
06-30/550-0067

Védőnő
Nochta Tamásné
06-25/478-711, 06-30/550-0785
nochta.e@gmail.com 

Nőgyógyászati rendelés
Dr. Berzsenyi Tibor
minden hónap utolsó szerdája: 
14.30-16.30
időpontkérés a védőnőnél 
a következő telefonszámokon: 
06-25/478-711, 06-30/550-0785

Gyógyszertár
Paksi Zoltán Bálintné dr.
06-25/478-607
Hétfő-Péntek: 07.30-12.00 
és 13.00-16.30

Családsegítő 
és Gyermekjóléti Szolgálat
Tóthfalusi-Kemmer Nikoletta Kíra
06-25/478-563, 06-70/636-6315

Körzeti megbízott
Besenyei Csaba József
rendőr őrmester
Sürgős esetben: 112
egyéb ügyben: 
fogadóóra minden hónap első kedd, 
10.00 és 11.00 óra között

INTÉZMÉNYEK ELÉRHETŐSÉGEI
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//   ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

„Az emberi viselkedés egyik leg-
főbb hajtóereje az a vágy, hogy 
nyomot hagyjunk a világban, és 
maradandót hozzunk létre.” (Gary 
Chapman)

Szabadegyháza Község Önkormány-
zatának Képviselő-testülete a tele-
pülésért kiemelkedő tevékenységet 
folytató vagy maradandót alkotó 
személyek és közösségek munkáját 
nagyra értékeli. 

Az idén már második alkalommal ke-
rült sor a kitüntető címek adomá-
nyozására, melyeket Csanádi Zoltán 
polgármestertől vehettek át a kitün-
tetettek.

Az ünnepi rendezvényen megragad-
tuk az alkalmat és köszönetünket fe-
jeztük ki azoknak az embereknek, akik 
teljesítményükkel, emberi nagysá-
gukkal nyomot hagytak az itt élő em-
berek szívében. Szabadegyházáért, 
a település lakosaiért, közösségeiért 
tevékenykedtek, illetve tevékenyked-
nek ma is.

„SZABADEGYHÁZA 
DÍSZPOLGÁRA” 

elismerő címet kapott:

Fodor Béláné 

Juliska Tanárnő 1941. június 24-én 
született Hercegfalván. Négyen vol-
tak testvérek. Édesapja földműves 
volt, édesanyja otthon a gyerekek ne-
velésével foglalkozott. 

1954-ben költöztek be a szülők által 
épített házba Szabadegyházán. 

Általános Iskolai tanulmányait Sza-
badegyházán végezte, majd a Sár-
bogárdi Gimnáziumban érettségi-
zett 1959-ben. Még ebben az évben 
megkezdte nevelő-oktató munkáját a 
Szabadegyházi Állami Általános Isko-
lában képesítés nélküli nevelőként. 

1961-ben házasságot kötött, majd 
1962-ben és 1964-ben megszülettek 
kislányai: Sarolta és Gabriella. 

Rendkívüli munkabírását jellemezte, 
hogy a tanítás és a gyermeknevelés 
mellett 1966-ban elvégezte a Pécsi 
Tanárképző Főiskola levelező tago-
zatán a mezőgazdasági ismeretek 
és gyakorlatok tanári szakát, majd 
ugyanitt 1973-ban a magyar nyelv és 
irodalom szakos tanári diplomát szer-
zett. 

Pályafutása során volt igazgatóhe-
lyettes, majd 10 évig intézményveze-
tő, osztályfőnöki munkaközösség ve-
zető, gyermekvédelmi felelős. 

Hosszú évekig a község könyvtárosi 
feladatát is ellátta. 

Vezetői feladatait határozottsággal, jó 
szervezőkészséggel, kimagasló fele-
lősségérzettel végezte.

Mindennapi munkáját nagy szakérte-
lem, felkészültség, pontosság jelle-
mezte.

A fiatal pályakezdő kollégáit felkarol-
ta, emberileg, szakmailag segítette a 
helytállásban. 

Tapasztalatait, tudását szívesen osz-
totta meg velük. Hálás vagyok, hogy 
ezen fiatal kollégái közé sorolhatom 
magam is. Így a mindennapi tanítási 
munkánk során mindezen segítsé-
geknek részesei lehettem. 

Munkatársai tudták, hogy mindig, 
minden problémával bátran fordul-
hattak hozzá.  

Nagyon szerette tanítványait, sok-sok 
hasznos dologra megtanította őket. 

1990-ben pedagógiai munkáját mi-
niszteri dicsérettel ismerték el.

1998. augusztusáig mindvégig közsé-
günk iskolájának pedagógusa volt.

A községben élő emberek szeretik, 
tisztelik a mai napig, hiszen egész éle-
tével tanított, nevelt.

Rend volt a szívében, a lelkében és 
rend volt az óráin. 

Egyenes jelleme, tiszta gondolkodá-
sa, választékos, szép beszéde, követ-
kezetessége, szociális érzékenysége 
minden tanulója előtt örök példa ma-
rad.

Köszönjük, hogy a község iskolájának 
történetében követendő példát alko-
tott pedagógiai munkája során.

Településünk Képviselő-testülete 
fontosnak tartja azon közösségek 
munkáját is, akiknek kitartása, a kö-
zösség összefogása, a sikeres ered-
mények elérése mindenki előtt példa 
lehet. 

Méltó elismerésükre 
„SZABADEGYHÁZA TELEPÜLÉ-

SÉRT VÉGZETT MUNKÁÉRT” 
kitüntető díjat kapott a 

KINIZSI SC. 

Szabadegyháza sportélete a kezdet-
től napjainkig fontos szerepet töltött 
be községünk életében, amelynek a 
Kinizsi SC. adott otthont. 

A KINIZSI SC. egy olyan klub, amely-
nek fő profilját mindig is a labdarúgás 
határozta meg, de a sikeres szakosz-
tályok: mint a teniszesek, természet-
járók, azon belül a tájékozódási túra-
versenyzők, sakkozók, pingpongozók, 
ökölvívók, íjászok is öregbítették a 
klub 100 éves hírnevét. 

1925-ben pár ember megkezdte szer-
vezni a labdarúgást Szolgaegyházán, 
az egykori Levente Egyesület elnö-

DÍJÁTADÁSOK A SZABADNAPON

Folytatás a következő oldalon
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ke és elnökhelyetteseként Nedecz-
ky-Griebsch Viktor és Stréda Jenő 
valamint a játékosok lelkesedésének 
köszönhetően. Ennek a közös ös�-
szefogásnak, munkának lett az ered-
ménye, hogy a területi bajnokságban 
1935-től elindulhatott a helyi labdarú-
gó csapat.

Majd később a háború után 1948-ban 
a Szeszgyár vette kezébe a sportélet 
irányítását. 

Nehéz lenne felsorolni mindazon em-
bereknek a nevét, akik tevékenyen 
részt vettek a szakmai munkában, 
mindazon által néhány nevet meg kell 
említenünk. Idős Kuti László, Horváth 
György, Dérfi Lajos és Gyöpös Mihály. 

Szeip István, aki 1955-től először gól-
jaival aktívan vette ki a részét a labda-
rúgás népszerűsítésében. Majd 1968-
tól a csapat irányítását is átvette. Így 
ő több, mint 50 évig volt tanúja a helyi 
labdarúgás hazai történéseinek. Mél-
tán érdemelte ki, hogy a helyi futball-
csapat létesítménye az idei évtől a 
Szeip István Sportpálya nevet viselje.

A 90-es évek elején újjászerveződött 
a sportkör. Sági Gábor lett az elnök, 
Kárpáti Istvánt és Dr. Takács Lászlót 
váltva. Az elnökhelyettes Szeip Ist-
ván.

Önálló civil szervezetként került bí-
rósági bejegyzésre: „Kinizsi SC. Sza-
badegyháza” néven az egyesület. A 
csapat fő szponzora az önkormányzat 
lett. 

1996-ban Kuti Tamás lett a labdarúgó 
szakosztály vezetője, ekkor a csapat 
Szabadegyháza-Patrick SC. néven 
szerepelt. Szponzora Kuti Tamás lett. 
Az ifi csapat ugyanebben a szezon-
ban Fehér György munkájának is kö-
szönhetően bajnokságot nyert.

A megyei II. osztályt megnyerve a 
csapat csak egy szezonban szerepelt 
a megyei I. osztályban. Onnan, fenn-
állása óta a legelőkelőbb mezőnybe, 
az NB III-ba küzdötte fel magát. Ez 
Szabadegyházán olyan sporttörténeti 
esemény, melyhez foghatót még nem 
ért el a sportkörünk. Ekkorra ért be 
az a kemény munka, mely jellemezte 
az előző szezonokat. Gulyás Ferenc, 
Csucsánszki Zoltán, Kuti László és 
Bozai Attila szakvezetőknek a mun-
kája. 

A Magyar Nemzeti Kupában, mint az 
alacsonyabb osztályokból legtovább 

jutott csapat a Kinizsi a Szabad Föld 
Kupáért játszhatott a budapesti Vasas 
Stadionjában, ahol hősiesen helytállt. 

A csapat akkori edzője Kuti László volt, 
aki korábban focistaként a falunkból 
több NB I-es csapaton át, egészen a 
nemzeti labdarúgó válogatottságig 
jutott. 

2004-től a szakosztályvezetői teen-
dőket Tóth György látta el, aki a 90-es 
évektől már több alkalommal a felnőtt 
és az ifjúsági csapatnál is a szakmai 
irányítást is végezte.

A későbbiekben a szakmai munkában 
részt vett Rátkai Tamás, Bozai Attila, 
Baranyai Balázs, Szaniszló Gábor és 
Horváth Ferenc.

2014. augusztus 20-án felavatás-
ra került a KINIZSI SC. felújított foci-
pályája és öltözője. Elkészült egy új 
edzőpálya és a focipálya korszerű vi-
lágítása is.

2015-ben került megszervezésre az 
összes utánpótlás csapat első nyári 
táboroztatása is.

2016-ban lejárt a vezetőség mandá-
tuma. A választáson Gódány Zoltán 
lett a klub elnöke, helyettese Tóth 
György, a labdarúgó szakosztály ve-
zetője pedig Szaniszló Gábor lett.

2022-ben különböző nehézségek mi-
att feloszlott a vezetőség és a csapat 
is.

Majd jött valaki, akinek fontos volt a 
foci újraélesztése, hisz, ahogy mondja 
Szabadegyházán mindig is volt foci és 
hogy a gyerekeket ne az internet szip-
pantsa be. Ő volt Paksi Péter. 

Arra is gondolt, hogy néhány év múl-
va lesz a KINIZSI SC. 100 éves. Ezen 
jeles évforduló kapcsán olyan nevek 
jutottak az eszébe, mint Szeip István 
és Sági Gábor, akik miatt is gondol-
ta, hogy ezt a klubot életre kell hívni 
újra és különösen nem szerette vol-
na, hogy egy fúzió jöjjön létre más 
településsel. A hivatalos bejegyzésig 

azért várni kellett, így 2024. márci-
ustól lett Paksi Péter a KINIZSI SC. el-
nöke, aki lelkesedésével, foci táborok 
szervezésével, önzetlen segítségével, 
kitartó és közösségformáló munkájá-
val vezeti jelenleg is a klubot. 

Persze a szakmai munkához szüksége 
volt segítőkre, így megkérte Szanisz-
ló Mihályt, hogy segítsen edzéseket 
tartani. Majd Baranyai Balázs volt, aki 
rengeteget segített neki, hogy milyen 
irányban induljanak el. 

2023. tavaszán megindult az után-
pótlás csapatok toborzása a semmi-
ből indulva, Szaniszló Mihály vezeté-
sével. Az őszi idénytől kezdve részt 
vesznek a Bozsik-tornákon U7, U-9 és 
U-11-es korosztályokkal. Ezt a munkát 
Paksi Patrik és Paksi Gábor segítették. 

Emellett felnőtt csapatot és öregfiúk 
együttest is benevezett a klub a baj-
nokságba. Így minden korosztály szá-
mára biztosítják a játéklehetőséget. 

2024-ben már U13-as csapatot is si-
került indítani Nochta Soma vezeté-
sével. Az idei ősztől U15-ös korosztály 
is csatlakozik az egyesülethez.

Két év alatt hatalmas fejlődés történt, 
ami a pályán is megmutatkozott. Mert 
a 2024-2025-ös szezonban a felnőtt 
csapat ezüstérmet szerzett a bajnok-
ságon Horváth Ferenc vezetésével.

Ma már több, mint 100 igazolt játékos-
sal rendelkezik a csapat, s büszkén 
tekint vissza az eddig elért eredmé-
nyekre. 

Bízzunk abban, hogy sikeresen tovább 
halad a lépcsőn felfelé a többi aktívan 
működő szakosztállyal együtt, mint a 
teniszesek Rittler Gábor és a termé-
szetjárók Kolonics Attila vezetésével.

Szeretettel gratulálunk a kitüntetet-
teknek. Szabadegyháza méltán lehet 
büszke rájuk.

Hálás vagyok és megtiszteltetés volt 
számomra, hogy méltathattam a dí-
jazottak kiemelkedő munkáját, sike-
reiket. Mindenkinek köszönöm az in-
formációkat, amit a cikk megírásához 
kaptam.

Kolonics Zsuzsanna Ibolya
Szociális és Társadalmi Kapcsolatok 

Bizottság külsős tagja
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A legutóbbi testületi ülésen az önkor-
mányzat pénzügyi helyzetéről szóló 
beszámoló került terítékre. A számok 
alapján kijelenthető: bár a gazdálko-
dás jelenleg stabil, a közeljövőben 
komoly kihívások várhatók az állami 
elvonások miatt.

A település számláin jelenleg 358 
millió forint található, amelyből 335 
millió forintot lekötésben tart. A pénz-
ügyi mozgások az elmúlt hónapban a 
megszokott keretek között zajlottak: 
teljesültek a bérek, befizetésre került 
a szolidaritási hozzájárulás, valamint 
megérkezett az állami finanszírozás, 
illetve az iparűzési adóból származó 
bevételek is.

Az iparűzési adóbevétel eddig 481 
millió forintot tett ki, ami jelentős nö-
vekedés a tavalyi év hasonló idősza-
kához képest, amikor ez az összeg 
222 millió forint volt. A különbség – 
mintegy 260 millió forint – azonban 
nem maradhat a településnél: ezt az 
összeget az állam a versenyképes 
járási alapba történő befizetésként 
elvonja. Emellett a szeptemberi elvo-
nás további 200 millió forinttal emel-
kedhet. Így összességében közel 700 
millió forintos elvonás sújtja majd az 
önkormányzatot az év során.

Ahogy a testületi ülésen elhangzott, 
bár ezzel az elvonással számoltunk, a 
jövő évi költségvetés tervezése során 

különös figyelmet kell fordítani a ta-
karékosságra, mivel az államtól vis�-
szatérítésre egyelőre nem számíthat 
a település. Különösen nehézséget 
jelent, hogy a következő évi elvonások 
mértékét az állam még nem részle-
tezte, így a tervezés bizonytalansá-
gokkal terhelt.

Az önkormányzat hangsúlyozza, hogy 
a gazdálkodás továbbra is fegyelme-
zett marad és minden elérhető forrást 
a település fenntartható működésére 
fordítunk.

Csanádi Zoltán 
polgármester

TÁJÉKOZTATÁS
KOMOLY KIHÍVÁSOK ELŐTT AZ ÖNKORMÁNYZATI KÖLTSÉGVETÉS 

– KÖZEL 700 MILLIÓS ÁLLAMI ELVONÁSSAL KELL SZÁMOLNI

SZABADEGYHÁZA KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK 
2025. JÚLIUS 28. NAPJÁN TARTOTT TESTÜLETI ÜLÉS DÖNTÉSEIRŐL

2025. SZEPTEMBER  01-TŐL A FOGÁSZATI RENDELÉS IDEIGLENESEN AZ 
ALÁBBIAK SZERINT  MÓDOSUL:

Határozat:
- �Szabadegyháza 0451/6 hrsz. alatt nyilvántartott „kivett napelem erőmű, napelemes kiserőmű” művelési ágú ingat-

lan adásvételi szerződéséről
- a helyi értéktár bizottság létrehozásáról 

Zárt ülés:
- támogatási kérelméről döntés
- �megtérítési igényről történő döntés Egriné Ambrus Andrea volt polgármesterrel szemben keresethalmaz benyúj-

tásával 

Rendel: Dr. Burkus András fogorvos 
Rendelési idő: Kedd: 8 – 16:30 óráig, Szerda: 7 – 12 óráig szájhigiénia, Csütörtök: 12 – 20:30 óráig
Az ellátás előzetes bejelentkezés alapján történik. Sürgősségi ellátás minden esetben a rendelés első órájában 
történik.
Telefonszámok: 06-25/ 478 – 098  vagy  06-30/ 550-0067
Kezelés előtt kérjük konzultáljanak a szájhigiénikussal a beavatkozások előkészítése miatt!
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Tisztelt Lakosság!

Szabadegyháza Község Önkor-
mányzata két helyen biztosít le-
hetőséget a használt sütőolaj 
gyűjtésére. Mind a kettő a környe-
zetszennyezés megelőzése mel-
lett a lakosság kényelmét szolgál-
ja, de csak akkor, ha megfelelően 
van használva. A fotókból látszik, 
hogy nem mindenki tartja be ma-
radéktalanul az előírásokat. Gyűjti 
ugyan az étolajat, de nem néz utá-
na vagy nem érdekli, hogy hogyan 
kell elhelyezni a gyűjtőedénybe.    

„Minden csepp számít, avagy a 
használt sütőolaj új élete

A már elhasznált étolaj kezeléstől 
függően válhat környezetszennyező 
hulladékká vagy éppen értékes alap-
anyaggá is. Helytelen kezelése nem 
csak a környezetet károsíthatja súlyo-
san, de a mindennapi életed is meg-
nehezítheti, hiszen, ha a lefolyóba ön-
töd az csatornadugulást idézhet elő. 
Ha azonban megfelelően gyűjtjük és 
adjuk le, a használt sütőolaj új életet 
kezdhet üzemanyagként. Mire kell fi-
gyelni ehhez? 

Így kezdj hozzá – az elhasznált sü-
tőolaj otthoni gyűjtése

1. Megfelelő edény kiválasztása: 
mindössze egy tiszta, jól záródó pa-
lackra lesz szükséged - ez lehet pél-
dául az olaj eredeti flakonja is. Bizton-
sági okokból javasoljuk, hogy inkább 
műanyag edényt válassz erre a célra!

2. Ha teheted, szűrd le az olajat, hogy 
eltávolítsd a nagyobb ételmaradéko-
kat.

3. Ne öntsd a lefolyóba! Ezzel mind 
a szűkebb mind pedig a tágabb kör-
nyezetednek is ártasz. Az olaj a csa-
tornarendszerben lerakódva súlyos 
dugulásokat okozhat az otthonodban, 
míg a természetes vizekbe kerülve ko-
moly ökológiai károkat idézhet elő.”

„Forrás: https://mohu.hu/hu/hasznalt-suto-

olaj?gad_campaignid=21700777636&gad_

source=1&gclid=EAIaIQobChMIkdalwMLXjg-

MVKrGDBx1j8gyQEAAYAiAAEgIhavD_BwE”

Csanádi Zoltán
polgármester

Tisztelt Lakosság!

Szabadegyháza Község Önkor-
mányzata két helyen biztosít le-
hetőséget az üveg hulladék el-
helyezésére. Kérjük, hogy csak a 
megfelelő, tiszta üveget dobja a 
gyűjtőbe – minden más anyag a 
vegyes vagy szelektív hulladékba 
való! 

Üveg hulladék:

BEDOBHATÓ:

- Tiszta, kiöblített színes vagy fe-
hér üvegpalackok, befőttes üvegek, 
szörpös, boros, üdítős üvegek stb.

Ezek újrahasznosíthatók és értékes 
másodnyersanyagot jelentenek!

NE DOBJA BE:

- Nem üvegből készült tárgyakat 
(pl. kerámia, porcelán, műanyag, 
fémkupak)

- Ablaküveget, tükördarabot, hőál-
ló üveget (pl. jénai)

- Villanykörtét, fénycsövet (ezek 
veszélyes hulladékok!)

- Szemetet, zöldséget, papírt, ru-
hát, kupakot, nejlonzacskót

 Az ablaküveg nem újrahasznosít-
ható az italos üvegekkel együtt – más 
összetételű anyag, hőállósága és ada-
lékai miatt nem olvasztható be a pa-
lackokkal. Ráadásul a törött üveg élet-
veszélyes lehet a hulladékkezelőknek, 
gyerekeknek, állatoknak!

Ha a gyűjtő mellé teszik szemetelés-
nek minősül! 

A gyűjtő melletti hulladékot nem viszik 
el a szelektív szállítás során, környe-
zetszennyezést és rossz példát jelent. 

KÉRJÜK NE HELYEZZEN A GYŰJTŐ 
MELLÉ SEMMIT!

Csanádi Zoltán
polgármester

TÁJÉKOZTATÁS
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Az iskola XVIII -XIX - XX. századi 
története

5209. Sz. Kossuth Lajos Úttörőcsapat 
- Szabadegyháza 

A szabadegyházi úttörőcsapat 1948-
ban alakult Gál Lajos tanító irányítá-
sával. A működési engedély 1950-ben 
kelt, miszerint a Szabadegyházi Álta-
lános Iskola 3630. számú úttörőcsa-
patának működését a Dolgozó Ifjúsági 
Szövetség Központi Vezetősége en-
gedélyezi. Az ekkor megalakult csa-
patnak 45-50 tagja volt, a teljes 
létszámnak mintegy 50 %-a. A csa-
patvezető demokratikus szellemben, 
önkéntesség alapján szervezett. Az 
úttörők egyenruhát, sapkát viseltek.

Ünnepélyeken énekkel, verssel sze-
repeltek a faluban és a szeszgyárban. 
A visszaemlékezés szerint az akkori 
úttörőknek Gál tanító bácsi színda-
rabokat tanított, azokat előadták. Ku-
koricalevélből és madzagból fontak 
szatyrokat, azt árusították. A bevétel-
ből sportfelszereléseket vásároltak. 

Az 1950-es évek elején Nagy József, 
majd Nichmann Béla lettek a csapat-
vezetők. Jelentősen fejlődött a sport-

tevékenység és az énekkari szereplés. 
Az úttörőcsapat életében már ekkor 
fontos szerep jutott a kirándulások-
nak. Főként alkalmi, 1-2 napos tábo-
rozások szerveződtek. 

Többnyire a falu közvetlen határába 
vagy környezetére (kilencvenes, fe-
nyves, bagódomb, sikító, „pribájsz”, 
vasvesszős, örökös) gyalogoltak ese-
tenként kerékpároztak a gyerekek 
egy-egy fiatal, természetet kedvelő 
nevelővel. Ezeken a kirándulásokon a 
természet élőlényeinek megfigyelése, 
gyűjtés, játék, beszélgetések volt a 
cél. Néhány alkalommal Balatonfeny-
vesre és Balatonaligára ment egy-egy 
fiúcsoport. Kezdetleges felszerelés-
sel, pokróccal, sátorlappal, itthonról 
vitt élelemmel, sokszor több vidám, 
kellemes napot töltöttek el a jókedé-
lyű, fiatal, közvetlen tanárral, Nich-
mann Bélával. 

1960. szeptemberi keltezéssel a Ma-
gyar Úttörők Országos Elnöksége en-
gedélyezi az 5209. sz. Kossuth Lajos 
úttörőcsapat működését. Ekkor már 
soraiban van szinte az iskola vala-
mennyi felső tagozatos tanulója. 

1963-ban az iskola tanulója, Oláh Jó-
zsef úttörő kőszobrot faragott, mely 
sokáig díszítette az iskola előtti teret.

Fokozatosan javultak a lehetőségek, 
feltételek. Sokkal nagyobb szerve-
zettséggel, munkatervekkel, szer-
vezeti szabályok keretei közt folyt az 
úttörőélet. Változatlanul fontos sze-
repet töltött be a sport, éneklés és a 
kirándulások. Az úttörőcsapat vásá-
rolt saját felszerelést, s ezzel elsősor-
ban a Velencei-tó és a Balaton körül 
ütöttek tanyát. A tábori élet nagyon 
katonás, napirenddel, felelősök veze-
tésével folyt. Ezeket a kirándulásokat 
Bors Józsefné csapatvezető irányí-
totta. Az 1960-as évek második felére 
inkább az ország egy-egy nevesebb 
helyére indultak a tanulók országjáró 
kirándulásra. Gyakori volt a színház-, 
múzeum- és mozi látogatás, ame-
lyeket Horváth György csapatvezető 
szervezett. Ekkor már 10-12 napos 
tábort szerveztek, s innen tettek tú-
rákat. 

Az 1970-es években 4 éves ciklusokra 
tervezett kirándulásokat szervezett a 
csapat. A felső tagozat a négy év alatt 
megismerkedhetett hazánk nagyobb 
tájegységeivel, illetve azok neveze-
tességeivel. 

SOLGA HÁZ PUSZTA - SZABADEGYHÁZA 
28. RÉSZ

„A kultúránk akkor fejlődhet, ha a múltunkat, közös tudásunkat és identitásunkat hordozó emlékeinkből minél 
többet tudunk eljuttatni a lehető legtöbb emberhez; s mindezt úgy, hogy a befogadókban a továbbgondolkozás 
igényét is elősegítjük.” 

Biszak Sándor  

Nichmann Béla

Nagy József

Folytatás a következő oldalon
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1. év: egynapos - Dunakanyar 
2. év: kétnapos - Nyugat-Magyaror-
szág 
3. év: kétnapos - Pécs-Mecsek 
4. év: háromnapos - Észak-Magyaror-
szág 

Ezeken a kirándulásokon mindig két 
autóbusszal, szinte a felső tagozat 
teljes létszámával vettek részt, mint-
egy 100-110 fő. 

Ezekben az években az úttörőcsapat 
életének nagyon pompás színfoltja 
volt a minden évben igen alapos elő-
készítéssel megrendezett úttörő- és 
kisdobos avatás. 

A katonás fegyelmezettséggel, indu-
lóra történő be- és kivonulás, a mint-
egy 240 egyenruhába öltözött úttörő 
és kisdobos felsorakozásának látvá-
nya szinte az egész község felnőtt la-
kosságát is vonzotta, amely a leirt kül-
sőségeivel és színvonalas tartalmával 
méltán váltott ki széles érdeklődést. 

 1976-ban Lipóton szervezett a csa-
pat  saját tábort, amihez a recski ha-
tárőrség felszereléssel, a lipóti iskola 
táborhellyel, a lipóti termelőszövet-
kezet ellátással segítette a csapatot. 
Szállításukról a helyi szeszgyár gon-
doskodott.

1979-ben vándortábort szerveztek az 
Északi-középhegységbe, 1980-ban 
Nyugat-Magyarországon kirándultak 
25 gyerekkel. 

Az 1980-as évek kirándulásait ismét 
kisebb csoportokban bonyolították. A 

helyi szeszgyár autóbuszával nyílt le-
hetőség minden évben kirándulásra: 
Győr és környéke, alföldi kétnapos ki-
rándulás, budapesti színházlátogatás, 
székesfehérvári színházlátogatás stb. 
A kirándulások és táborozások ezen 
túl is programként szerepelnek a csa-
pat munkatervében. 

Az úttörőcsapat életében már szin-
te hagyomány a hasznos társadalmi 
munka végzése. Közületi parkokat 
ápoltak a rajok, évente hulladékgyűj-
tési akciókat szerveztek. 

Ugyancsak hagyomány, hogy minden 
november 7-én és április 4-én az út-
törőcsapat szerepelt nagyon tartal-
mas műsorral a községi ünnepélye-
ken. 
1950-ben az iskola neve: Állami Álta-
lános Iskola, jelzőszáma: 168. 
Faja: általános, osztottsága: osztott. 
Az iskola, körzeti iskola. 
Alsó és felső tagozattal rendelkezik. 
Igazgatásilag önálló.
A nyolcadik osztályt végző tanulók 
száma: 22. 
Tíz tanulócsoportra 12 tanerő jut, a 
szakos tanerő létszáma 3 fő.
Az egy tanerőre jutó tanulók száma: 
29,66
A kettős váltású tantermek száma:      
6
Az 1950. szept.15-i tanulólétszám:    
365
Ebből tanköteles: 360
A túlkorosok száma: 5
A tanulók megoszlása, az iskolába já-
rás módja és az iskolától való távolság 
szerint:
Az iskolába járás módja, gyalogosan:  
1 km-en belül 86 fő
1-2 km 195  fő
2-5 km 75 fő
Közlekedési eszközzel nem jár senki 
iskolába.
Az iskolától 2 km-nél távolabb fekvő 
helyiségek, ahonnan a tanulók iskolá-
ba járnak: 
Szeszgyár-telep 3 km
Petőfi Tsz 4 km
Kisbarát puszta 4 km
Nagybarát puszta 4 km
Az iskola tanulmányi középértéke:
Félévkor: 2,6
Év vége: 3,05
A gyermekek testneveléséhez szük-
séges ugrópálya, futópálya, kézilab-
dapálya nincs, a telek nincs bekerítve. 
Iskolai felszerelés: 1 db rádió.
Biológia szertári alapfelszerelés 1 db.
Az iskolai könyvtár adatai: 

Ifjúsági – kötelező és ajánlott könyvek 
száma: 42
Ajánlott /olv. mozgalom / könyvek 
száma: 21
Nevelői:
Társadalomtudományi: 20 
Pedagógiai módszertan: 5
Szépirodalom: 15
Természettudomány:  23
Kölcsönzés: Ifjúsági: 28

A hatvanas években a katolikus hitok-
tatás és a református hitoktatás is az 
iskola falai között zajlott.

A műszaki színvonalra jellemző, hogy 
az illemhelyek még külön épületben 
voltak az udvar végén. A testnevelési 
órákat a padok között és az udvaron 
tartották. A negyvenes évekből meg-
maradt dobkályhák biztosították a fű-
tést. Időnként meg kellett szakítani a 
tanítást a kályhákból kiömlő széngáz 
miatt. A padlók olajosak a táblák feke-
ték és repedezettek voltak. Az ivóvizet 
ki-ki otthonról hozta, vagy ihatott a 
szomszédos paplak ásott kútjából, ha 
elviselte az ízét. Az osztály felszerelé-
séhez ceglédi kanna is tartozott, ami-
be időnként a Madách úttal szembeni 
közkútról lehetett vizet hozni. Gyer-
mekétkeztetés ebben az időben még 
nem volt. 

Általános iskola a 60-as években
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Ebben az évtizedben az erős pártálla-
mi befolyás megtette a hatását. 

Az ötvenes évek végén már megala-
kult úttörő, kisdobos csapatok, őrsök 
végezték „honépítő” és honszeretetre 
nevelő munkájukat. Szinte kivétel nél-
kül, minden gyerek, ötödikben, feles-
küdött az úttörők tizenkét pontjára s 
végezte lelkesen, amit rájuk szabott 
az akkori ideológia. 

Lelkes fiatal tanári gárda vette kezébe 
a tanításon kívüli nevelést. Horváth 
Györgyné az énekkart, férje az atlé-
tikát, helytörténetet, valamint népze-
nét / citera zenekar/, Vörös Julianna / 
később Fodor Béláné/ a magyar szak-
köröket vezette. 

Bors Józsefné, az akkori iskolaigazga-
tó felesége, a felnőtt kézimunkacso-
portot segítette. 

Sági Gábor

GÓLYAHÍR

Borbély Benett Ferenc
2025. július 22.

Somogyi Bianka és Borbély Ferenc
gyermeke

Szabó Zsigmond
2025. július 22.

Felföldi Fanni és Szabó Csaba 
gyermeke

Zámbó Zoé
2025. július 19.

Horváth Petra és Zámbó Roland
gyermeke

Horváth Györgyné Horváth György Vörös Julianna

Úttörő avatás díszvendégei
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„Olvasónak lenni annyit jelent, 
hogy sosem leszel magányos, és 
soha nem fogsz unatkozni.”

Joanne Haris

Az év elején úgy gondoltam, hogy a 
nyári hónapokban csupa vidám, kön�-
nyű olvasmányt fogok ajánlani. De az 
élet másképp hozta, olyan könyvek 
kerültek a kezembe, amelyek során 
mély mondanivalóval találkoztam, 
ugyanakkor valami szépet, emberit 
közvetítettek felém. 

Ilyen volt Delia Owens: Ahol a folya-
mi rákok énekelnek című regénye. 
Régóta kezembe akartam venni, hi-
szen kíváncsi voltam, milyen lehet az 
a könyv, amely már több éve toplistás, 
illetve rengetegszer elém kerül valami 
úton-módon. Így hát rászántam ma-
gamat a könyv elolvasására. 

Delia Owens 1949-ben Georgiában 
született az Egyesült Államokban. Ő 
és férje biológia szakos hallgatók vol-
tak a Georgiai Egyetemen, BSc foko-
zatot szereztek zoológiából. 1974-ben 
Afrikába költöztek, majd Zambiában 
éltek. Harcot folytattak az orvvadá-
szat ellen.

Delia biológiából doktori fokozatot 
szerzett, szakmai folyóiratokban pub-
likált az afrikai vadon élő állatok vi-
selkedési ökonómiájáról. Tevékenyen 
részt vett a grizli medvék védelmére 
irányuló erőfeszítésekben is. 

Debütáló regénye, az ‘Ahol a folya-
mi rákok énekelnek’, 2018-ban jelent 
meg. A könyv nagy sikert aratott.

A regény Észak-Kalifornia mocsa-
ras vidékén játszódik az 1950-60-as 
években.

 A történet főhőse a lápvidéken sor-
sára hagyott kislány, Kya Clark. Elő-
ször édesanyja hagyja el az otthonu-
kat, majd sorra az idősebb testvérei. 
Egy ideig iszákos, durva apja még 
néha törődik a kislánnyal. Megtanítja 
halat, rákot fogni, a motorcsónakot 
vezetni, tájékozódni a lápon. Mikor Kya 
a hetedik évét betölti, apja is eltűnik, a 
gyermek teljesen magára marad.     Az 

évek során elszigeteltségében önellá-
tásra rendezkedik be, s alig érintkezik 
a környékbeliekkel. Iskolába nem jár, 
osztrigát szed hajnalban a tengerpar-
ton, annak az eladásából tudja fedezni 
mindennapi élelmét. A falubeli gyere-
kek is bántják. Csak az afroamerikai 
pár oltalmazza, Mabel és Jumpin.

Hihetetlen, de a kislány életben ma-
rad, felnő, gyönyörű, titokzatos, rej-
tőzködő lány lesz belőle.

A közeli kisvárosban élő Tate megta-
nítja olvasni és ő az, akivel a lány osz-
tozni tud a természet és a költészet 
szeretetében is. 

Tate egy nagyon jólelkű fiú, akit az 
édesapja arra tanít, hogy „az igazi férfi 
az, aki nem szégyell sírni, aki szívvel 
olvas, a lelkében érzi az operát és min-
dent megtesz, ha meg kell védeni egy 
nőt.” Talán ez a tanítás is hozzájárul 
ahhoz, hogy barátja, később szerelme 
lesz a mocsár gyermekének, Kyának.

Kya részben csodálatos kézügyes-
ségének, íráskészségének, valamint 
leleményességének köszönhetően 
életben tudott maradni a vadonban. 
Na meg persze azért, mert Tate Wal-
ker, mielőtt magára hagyta, megtaní-
totta írni, olvasni, számolni. Ám nem 
Tate az egyetlen, aki érdeklődik a kü-
lönleges, magának való lány iránt, ha-
nem a helyi aranyifjú Chase Andrews 
is.

Egy rejtélyes gyilkosságot követően a 
helyi közösség felbolydul és a gyanú 
hamarosan a mocsárban magányo-
san élő „lápi lányra” terelődik.

Kya életében minden van, keserűség, 
magány, félelem, buzgóság, szerelem, 
áldozat, gyilkosság, erőszak. Mégis a 
magányos lány a természetben meg-
leli békéjét, nyugalmát.

A biológus Delia Owens első regénye 
egyszerre fordulatos krimi, érzékeny 
fejlődésregény, valamint a vadon és 
az emberi lélek lenyűgöző termé-
szetrajza. Hihetetlen érzékenységgel 
ragadja meg a természet és az em-
ber az ősi, ösztönös kapcsolatát. A 
könyv hitelessége nem véletlen, hi-
szen az eredetileg zoológusként te-
vékenykedő írónő közel 20 évet töl-
tött Afrikában, vadon élő állatokat 
tanulmányozva. A vadon szeretete, a 
természetközeli életmód harmóniája 
pedig a regény minden lapján érez-
hető. Az írónő szíve-lelke ott dobog 
a könyv oldalain, amely a lápon élő 
emberek mindennapjainak, a déli élet 
bonyolultságainak hiteles ábrázolása, 
ami egy magányos lány életének és 
a természet menthetetlen szépségé-
nek értő kézzel megrajzolt történetét 
hordozza.

Van benne rejtély, gyönyörű tájleírás, 
titokzatos gyilkosság, de mégsem 
mondanám kriminek. 

A lápi lány története nagyon felkava-
ró, elgondolkodtató és erős. Minden 
lassan, aprólékosan van adagolva. A 
megfigyelések, a cselekmények, az 
interakciók, amelyek a könyv végére 
összeállnak.

 Az ‘Ahol a folyami rákok énekelnek’ 
2019. legolvasottabb könyve volt.

2022-ben Reese Witherspoon meg-
vásárolta a filmes jogokat és a regényt 
megfilmesítette. A filmet nem láttam, 
viszont a könyv olyan, amit, ha egy-
szer elolvas az ember, nem felejti el. 
Csodálatos.

Jó olvasást kívánok!

Szeipné Dérfi Márta

OLVASNI 
JÓ!
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Kedves Olvasó!

Elérkezett a nyár utolsó hónapja, au-
gusztus van, gyönyörű ilyenkor a 
természet. Remélem, hogy sok időt 
töltenek a szabadban, kirándulnak és 
magukba szívják a nyár minden per-
cét, amit csak tudnak. Reményeim 
szerint az előző hónapban minél töb-
ben csatlakoztak a műanyagmentes 
július megmozduláshoz és ez az újon-
nan bevezetett szokás a mai napig 
kitart. 

Ebben a hónapban maradunk egy ki-
csit a korábban megkezdett vonalon, 
rovatunk témája ezúttal az otthoni 
hulladékkezelés lehetőségei. A kör-
nyezettudatos életmód egyre fonto-
sabb szerepet kap a mindennapjaink-
ban, ennek egyik alappillére a felelős 
hulladékkezelés az otthonunkban.

Nézzük meg milyen mennyiségű sze-
métről van szó. Hazánkban az egy 
főre jutó települési hulladék mennyi-
sége 406 kg volt – ez az adat 2022-
es. Ezt a mennyiséget valahogy meg 
kell semmisíteni, hiszen itthon az új-
rahasznosítási arány 32%, a komposz-
tálási arány 9%, tehát a fennmaradó 
részt valahogy kezelni kell.  A ház-
tartási hulladékok környezeti hatásai 
sokrétűek. A kommunális hulladékke-
zelés és ezek égetése következtében 
évente 45,28 millió tonna szén-dioxid 
kerül a levegőbe Magyarországon, ez 
jelentősen hozzájárul a szállópor ki-
bocsátáshoz. Ezen túl egyéb környe-
zeti hatásai is vannak a kommunális 
hulladékkezelésnek, ilyen például a 
talajszennyezés, víz-és légszennye-
zés és a biodiverzitás csökkenése. 

Azonban még ennél is károsabb az, ha 
otthoni körülmények között égetünk 

el bármilyen kommunális szemetet. 

Ez először is szigorúan tilos, más-
részt pedig veszélyes is, egész-
ségkárosító hatási vannak. 

Szemétégetés során PAH (policiklu-
sos aromás szénhidrogének) vegyüle-
tek szabadulnak fel, amelyek rákkeltő 
vegyületek, rendkívül károsak. Sajnos 
településünkön heti rendszerességgel 
előfordul az orrfacsaró szagot árasz-
tó füstfelhő, amely bizonyosan nem 
grillezés vagy bográcsozás során ke-
letkezik. Még egyszer nyomatékosan 
felhívom a figyelmüket, hogy az ott-
honi hulladékégetés szigorúan tilos és 
rendkívül kellemetlen hatásai vannak. 
Kérem nem égessenek otthonukban 
semmilyen szemetet!

A hulladékok okozta káros hatások el-
len mi is tehetünk az otthonunkban, 
legegyszerűbb módon azzal, hogy 
minimálisra csökkentjük a termelt 
szemét mennyiségét. Egy háztartás 
nem tud hulladék nélkül működni, ez 
természetes, azonban nem mindegy, 
hogy a keletkezett hulladékot hogyan 
kezeljük.

Az egyik legfontosabb és leggyakrab-
ban hallott otthoni módszer a szelek-
tív hulladékgyűjtés, amely mostanra 
minden településen elérhető, nálunk 
is. A házunk elől viszik el a szemetet 
a hulladékkezelő munkatársai, nekünk 
csak annyi a dolgunk, hogy külön, 
szétválogatva dobjuk a megfelelő ku-
kába az adott szemetet. Külön a pa-
pírt, műanyagot, fémet és üveget. 

Az otthonunkban a kommunális és 
szelektív szeméten kívül veszélyes 
hulladékot is termelünk, melyek külö-
nösen ártalmasak, fokozott figyelmet 
igényelnek. Ilyenek például az elemek 
és elektronikai hulladékok, amelyeket 
gyűjtőpontokon lehet leadni, de ide 
tartoznak a vegyszerek, amelyeket 
szintén speciális helyen leadhatóak és 
gyógyszerek is ide sorolhatók. Egyiket 
se dobjuk bele a kommunális hulladék 
közé. 

Láthatják, az otthoni hulladékcsök-
kentés nem feltétlenül igényel nagy 
beruházást vagy drasztikus változ-
tatást a mindennapokban, csupán kis 
odafigyelésre van szükség. A sok-sok 
apró lépés közelebb visz minket egy 
környezettudatosabb és ezáltal egy 
egészségesebb élet felé. 

Remélem, hogy egyre többen nyi-
tottak az újításokra. Közben pedig 
élvezzék ki a nyár utolsó hónapját, 
pihenjenek, olvassanak, töltődjenek, 
de mindeközben maradjanak környe-
zettudatosak. Nézzenek körbe eze-
ken a gyönyörű augusztusi estéken, 
milyen gyönyörű ilyenkor minden és 
gondoljanak arra, hogy csak akkor fo-
gad minket ez a látvány jövő nyáron is 
hasonlóan, ha megóvjuk a Földünket. 

Szeptemberben találkozunk. 

Hajdók Eszter

BESZÉLJÜNK RÓLA
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Intézményeink a nyár beköszönté-
vel is tárt kapukkal várták kis vendé-
geiket. Kivételt képez, amikor -jelen 
esetben- augusztus egy részében 
takarítási, felújítási és karbantartási 
munkálatok miatt zárva tartunk. 

Idén augusztusban az iskola épü-
letében lévő főzőkonyha helyiségei 
kerülnek teljes kifestésre, valamint új 
fagyasztó hűtő és gázkazán cserére 
is szükség volt. Mindezeken kívül a 
HACCP ellenőrzés megtörténte után 
aktualizáltuk a HACCP szabályzatot 
és a feltételeknek megfelelő módon 
alakítottuk át az eszközöket, munka-
folyamatokat az új előírások miatt. A 
karbantartási munkálatok mindhárom 
intézményt (óvoda, bölcsőde, kony-

hák) érintik, így ezeket a feladato-
kat egyeztettük a fenntartóval még 
a nyár elején, hogy a tanévkezdésre 
elvégzésre kerüljenek. Ebben az idő-
szakban történnek a tisztasági nagy-
takarítások, szőnyegek fertőtlenítő 
tisztítása, udvari játékok, használati 
eszközök javítása, stb. A következő 
nevelési év programjainak megterve-
zése, leszervezése is a nyár folyamán 
készül. 

Júliusban felléptünk táncos műso-
runkkal a Kinizsi Sportclub 100 éves 
évfordulója alkalmából rendezett 
centenáriumi ünnepségen, amire a 
nyár első felében készültünk a részt-
vevő gyermekekkel. Ezúton is köszön-
jük a vállalkozó gyermekek szüleinek, 

hogy rendszeresen hozták próbákra a 
gyermekeiket! A segítő kolleganőim-
nek szeretném megköszönni itt is, 
hogy elkészítették a színpadi dekorá-
ciót és támogatták a műsorunk létre-
jöttét!

A meleg időben is gondozzuk kiskert-
jeinket, növényeinket az óvodásokkal, 
bölcsődésekkel együtt. Megtapasz-
talhatják, hogy a nagy hőségben a 
növényeknek is több vízpótlásra van 
szükségük. Mindemellett a takarékos 
vízhasználatra is mindig felhívjuk a 
kicsik figyelmét. A csoportok kertje-
it kis fatáblára írt feliratokkal külön-
böztetjük meg, ahogy a komposztálót 
és mezítlábas parkot is. Mindegyiket 
előszeretettel veszik igénybe a kicsik 

ÓVODAI, BÖLCSŐDEI ÉLET A NYÁRI 
IDŐSZAKBAN
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Másodszor volt lehetősége isko-
lánk tanulóinak táborozni Zán-
kán, ami 2025. július 27. és au-
gusztus 1. között valósult meg. 
Nagy izgalommal készültünk, 
hiszen már tavaly is csodálatos 
élményekkel gazdagodva tér-
tünk haza. 

Az időjárás kissé aggasztó volt, 
mert esőben indultunk az iskola 
elől, viszont a székesfehérvári 
vasútállomáson már alig cse-
pergett, amikor felszálltunk a 
vonatra. 

A táborba érkezést követően meg-
kaptuk a QR-kóddal ellátott karszala-
got (evvel a strandra és a regisztrált 
programokra tudtunk belépni). Az 
ebédet követően elfoglaltuk a szállá-

sunkat, ami a Főtérhez legközelebbi 
épületek egyikében volt. 

A vacsorát követően altábori megnyi-
tó ceremóniára került sor: felhúztuk a 
bordó zászlót és megtanultuk a csa-
pat csatakiáltását, melyet a Főtéren is 

elő kellett adni a felvonulásunk 
során. A megnyitó ceremónián 
9 altábori szín alatt, 2400 gye-
rek és kísérő képviseltette ma-
gát. 

Hétfői napunk sárkányhajózás-
sal kezdődött, ami tavaly nagy 
örömet okozott, ez idén sem 
volt másképp. A gyerekek lelke-
sen merítették evezőiket a vízbe 
és ügyesen tették meg a körö-
ket a kikötőben, két csónakban. 

A délutáni program egy kis pan-
csolás volt a Balatonban, majd 

meglátogattuk a VR termet, ahol a 
legmodernebb VR-szemüvegeket és 
online játékokat próbálhatták ki a fia-

a meleg beköszöntével. Sok új vizes 
játékkal lettünk gazdagabbak idén, 
amit örömmel avattak fel a jó időben 
az óvodások és bölcsődések is. 

Minden évben új eszközökkel, prog-
ramokkal, fejlesztési lehetőségek-
kel tervezzük bővíteni intézményünk 
pedagógiai programját. Így lesz ez a 
2025/2026-os nevelési évben is, ahol 
szeretnénk pályázni a fent említett 
gazdagítás mellett, több új címre is. 

A hónap végén az újonnan beirat-
kozó bölcsődéseknek szervezünk 
ismerkedő nyílt napot, ahol betekin-
tést nyerhetnek a szülők a bölcsődei 
csoportok életébe, a kisgyerekeknek 
pedig lehetőségük nyílik barátkozni 
a kisgyermeknevelőkkel, dadusokkal, 
új csoporttársakkal is. Az utolsó hé-
ten szülői értekezletre és családláto-
gatásra is sor kerül még, hogy minél 
zökkenőmentesebbé és könnyebbé 
tegyük ezt a gyermek-szülő számára 

izgalmas, ám mégis nehéz időszakot. 

A nyár hátralevő részében kívánok 
Önöknek kellemes, pihentető és fel-
töltődésre alkalmas napokat! Az idei 
nevelési év 2025. szeptember 1-én, 
hétfőn kezdődik, melyen szeretet-
tel várjuk régi és új bölcsődéseinket, 
óvodásainkat!

Istenes Diána
  főigazgató

ÉLMÉNYEINK AZ ERZSÉBET-
TÁBORBAN

Folytatás a következő oldalon

 SZABADEGYHÁZA KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATI LAPJA   /   AUGUSZTUS 13



talok. Minden este koncerttel készül-
tek a szervezők. Az első estén Dániel-
fy Gergő előadásán vehettünk részt, 
aki egyedül egy gitárral is fantaszti-
kus hangulatot teremtett. 

Kedden reggel a strandon kezdtük a 
napot, ahol a sportolásé volt a fősze-
rep,részt vettünk a közös aerobikon, 
kötélhúzáson, frizbizésen, erőnléti 
felméréseken. A gyerekek egy-egy 
menetlevelet kaptak, amin legalább 
5 pecsétet összegyűjtve vízipisztolyt 
nyerhettek. Bár kissé felhős volt az 
idő, azért a várva várt fürdés sem 
maradhatott el. Vacsora előtt pedig 
a játéktermet próbálták ki a gyerekek, 
ahol csocsó, léghoki, pingpongasztal 
várta a játszani vágyókat. 

Szerda reggel nagyon nehezen akart 
a nap előbújni a felhők mögül, de mi 

kitartóan várakoztunk rá. Addig pedig 
a Hősök Napja alkalmából szervezett 
programokat fedeztük fel. A honvéd-
ség által kiépített katonai akadály-
pályát mi is kipróbáltuk, emellett volt 
lézerharc, miniváros tankokkal, és 
memóriabajnokság, sőt robotkutya 
bemutató is. A büntetésvégrehajtás 
standjánál kipróbáltuk a börtönélet 
eszközeit. Sajnos a többi állomásra 
nem sikerült eljutnunk, ahol a mentő-
sök, a vízirendőrök és a lovasrendőrök 
mutatták be munkájuk eszközeit, de 
majd jövőre erre is szánunk időt. 

A strand színpadán a Készenléti Ren-
dőrség Zenekara szórakoztatott min-
ket néhány dallal, majd az idő mele-
gedésével belevetettük magunkat a 
Balatonba. A kicsik iszapból építettek 
több tornyú várat és különböző gáta-
kat, vízáteresztő zsilipeket. Ebéd után 

a nagyobbak közösségépítő tevé-
kenységbe fogtak, egy olyan foglal-
kozáson vettek részt, ahol csendben, 
szavak nélkül, agyagból formáztak 
meg különböző tárgyakat. A kisebbek, 
ezalatt a Csűrdöngölő foglalkozáson 
néptáncot és hujjogatást tanultak. A 
vacsorát követően hangulatos tábor-
tűz mellett énekeltünk, hiszen 400 
gyerek gyűlt a tűz köré. 

Csütörtökön délelőtt a Kultúra Napja 
jegyében cirkuszi mutatványokat volt 
alkalmunk közelebbről is szemügyre 
venni a strandon. A Jókai-sátornál 
különböző feladatok végrehajtása 
után gyerekeink tollakat, labdákat, ké-
peslapokat és frizbit nyerhettek, majd 
a Szent Erzsébet sétahajóval tettünk 
egy kört a Balaton közepén, miköz-
ben idegenvezetőnk kalózdalokkal 
szórakoztatott minket, aztán újra a 
fürdőzésé volt a főszerep. A szállás-
ra menet pedig útba ejtettünk egy 
trambulinparkot, ahol a kisebbek és 
nagyobbak is remekül érezték magu-
kat. Az esti táborzáró ceremónia még 
nagyobb élmény volt, mint a nyitóce-
remónia és ennek eredményeképpen 
fantasztikus hangulatú, felejthetetlen 
táncos mulatság kerekedett. 

Pénteken már csak a reggeli és a ha-
zautazás volt a program. Alaposan el-
fáradva érkeztünk meg az iskola elé, 
de szinte senki sem mondta, hogy 
nem szeretne részt venni a következő 
élménytáborban. 

Az Erzsébet-tábor jól felszerelt, ala-
posan megszervezett, gyönyörű er-
dős területen helyezkedik el, így külön 
felhívták a figyelmünket, hogy ne sze-
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meteljünk, a tisztaság és rendezett-
ség állapotát egész héten fenn is tud-
tuk tartani. A hatalmas távolságokat 
ugyan gyalog tettük meg, de az idei 
évben már kettő Dottó nevű kisvonat 
működött a táborban. Természetesen 
nem tiltakoztunk a sétálás ellen sem, 
hiszen megvan a varázsa annak, ha 
menet közben zenét hallgathatunk, 
beszélgethetünk és nem kell várakoz-
ni a rengeteg utas miatt a kisvonatra. 

Nagyon örültünk, hogy idén is részt 
vehettünk ebben a táborban, képvi-
seltük a Szabadegyházi Kossuth Lajos 
Általános Iskolát. Különösen, mivel a 
QR-kód vadászó játékban első helye-
zettek lettünk, a többi bordó csapattal 
közösen, így elnyertük a Vándorkupát! 

Külön köszönet illeti Szabadegyháza 
Község Önkormányzatát, amiért biz-

tosították nekünk az önkormányzati 
kisbuszt, mellyel csomagjaink eljutot-
tak a táborba és haza, nekünk pedig 
nem kellett nagy terheket cipelnünk 
az utazás során sem a vonaton, sem 
pedig a buszon. 

Végezetül egy-két idézet a gyerekek-
től, melyekkel bearanyozták napjain-
kat:

„Nekem most beszélgethetnékem van 
(este 10 órakor). Anyukámnak is szok-
tam mondani, hogy akinek gyereke 
van, erre fel kell készülnie.”

„Honvágyam van… de semmi baj nincs 
Zánkával, velem van a baj.”

- Miért van ennyire összecsava-
rodva a takaród?

- Megvizsgáltam a paplan minden 
oldalát.  

- És hány oldala van?

- Nem tudom, nem számoltam.

„Akkor hogy lesz a mai program? Me-
gyünk reggelizni, maguk isznak egy 
kávét, mert maguknak az kell, és utá-
na visszajövünk a szállásra?”

„Nekem nincs honvágyam, csak a ku-
tyámról kértem fotót, mert Anyukám-
ról van a telefonomban.”

„Én jövök magával, nem akarok el-
veszni a sok ember között.”

Bolláné Gódány Erika 
Bencsik Anikó
Omischl Erika

Decemberben elestem, nem volt egy-
szerű a gyógyulás, nyolc helyen bor-
darepedés, és még sok más. A lányom 
természetgyógyász, ettem a kalciu-
mot, és kentem magam krémekkel. 
Ahogy teltek a hónapok, lassan ös�-
szeforrtak a csontok, de nem telt el 
úgy nap, hogy ne hallottam volna: 
„Anyaaa, próbáljuk meg a piócákat, 
meglátod, milyen sokat segítenek!” 
Piócákat? Én? Isten őrizz, hogy rajtam 
legyen valami gusztustalan élőlény! 
Inkább a halál!

„Anyaaa, mások fizetnek ezért, hidd 
el, nagyon jók!” Nem! De aztán ott volt 
a nyamvadt derékfájás, ami nem akart 
múlni... Hmmm... Arra gondoltam, 
hogy úgysem látnám, ami történik, és 
hallgatni sem akartam már napi szin-
ten, hogy milyen jók a piócák. Legyen!

Napokig stresszeltem, már-már le-
mondtam róla, mert kiderült, hogy 
nem lehet csak úgy piff-paff piócázni, 
tesztelni kell, méghozzá karon, hogy 
allergiás vagyok-e rá. Gondoltam, 
hogy egyszer élünk, legyek már be-
vállalósabb, és fájt is a derekam, úgy-
hogy rajta!

Vettem egy hosszú mellényt, aminek 

kapucnija is van, és azt húztam a fe-
jemre, hogy ne lássam a kezemen a 
piócákat. Mit mondjak, az unokák a 
lányommal együtt fetrengtek a ne-
vetéstől, miközben én bizonygattam, 
hogy belehalok – de aztán mégsem. 
Kis idő elteltével jöhettek a derekam-
ra. Az volt a legjobb, mert ugye ki látja, 
mi is van a hátán?

Hogy hittem-e abban, hogy segíte-
nek? Őszintén? Nem! Csak engedtem 
a nyomásnak. Aztán úgy ébredtem, 
hogy nocsak, alig fáj a derekam. A 
harmadik napra elmúlt a fájdalom, 
magam sem hittem el. Nagylelkűen 
megengedtem, hogy az igencsak fájó 
két alsó bordámra is tegyenek piócát, 
és láss csodát, elmúlt a veszett fájda-
lom. De még mindig ott volt a hasam, 
mindenféle fájó tünetekkel.

Addigra már csak egy kérésem volt, 
nem akartam látni őket magamon. 
Előkerült újra a mellényem, beborítot-
tam vele a fejem, persze jöttek a kis 
kárörvendők: 

–Mama, ne már, olyan cukik! – Cu-
kik? Na ne! Mondjuk inkább azt, hogy 
hasznosak. Méghozzá nagyon hasz-
nosak, de hogy cukik? – És olyan pi-

cikék is. –Picikék, picikék, de látni sem 
bírom őket!

Az is igaz, hogy azt mondtam a lá-
nyomnak, amikor elengedi őket a fo-
lyóba, mondja meg nekik, hogy köszö-
nöm. Köszönöm, mert ugyan rondák 
kívülről, és valami ősi félelmet kelte-
nek bennem, de hihetetlen csodákra 
képesek!

Major Éva

AMINT MÁR ÍRTAM…
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Szabadegyháza nyári programkínála-
ta idén júliusban is rendkívül színesre 
sikerült. A közösségi terek – különö-
sen a Nagy László Művelődési Ház – 
újra és újra megteltek élettel, sport, 
kultúra, alkotás és együttlét határozta 
meg a hónap hangulatát.

Július 2–5. között Paksi Péter foci 
táborának egy kis szeletének adhat-
tunk otthont. A nagy hőség miatt a 
fiatal sportolók a déli időszakban bel-
téri programokon vettek részt, de a jó 
hangulat és a közös élmények így is 
garantáltak voltak.

Közvetlenül ezután, július 7–9. között 
a családsegítő szolgálat nyári táborá-
nak biztosítottunk helyszínt. A prog-
ram célja a közösségépítés és az él-
ményszerzés volt, amit sok nevetés, 
játék és tartalmas együttlét tett em-
lékezetessé.

Július 12-én egy különösen jeles ese-
ményre került sor Szabadegyházán, 
a 100 éves Kinizsi SC. centenáriumát 
ünnepeltük. A rendezvény nemcsak 
méltó tisztelgés volt a helyi sportélet 
százéves múltja előtt, hanem egy te-
matikus kiállítás megnyitója is, amely 
az elmúlt évszázad emlékeit, relikvi-
áit, fotóit és eredményeit mutatja be. 
A kiállítás jelenleg is megtekinthető a 
Nagy László Művelődési Házban, egé-
szen augusztus végéig. Az ünnep-
séget követően helyszínünk ünnepi 
vacsorának adott otthont, ahol spor-
tolók, egykori és jelenlegi klubtagok, 
barátok és támogatók közösen emlé-
keztek a klub dicső történetére.

Július 15-én a színházé volt a fősze-
rep, a Déryné Program jóvoltából a 
közönség a “Bolond Istók” című víg-
játékot tekinthette meg. A humorral 
és tanulsággal átszőtt darab kellemes 
nyári kikapcsolódást nyújtott minden 
korosztálynak.

Július 24-én V. Szakácsi Éva festőmű-
vész kiállítása nyílt meg a művelődé-
si házban, mely a XI. Szabadegyházi 

MOZGALMAS JÚLIUS, AVAGY A 
TÁBOROK, MŰVÉSZET ÉS ÜNNEPI 

PILLANATOK HAVA 
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Festő- és Alkotótábor nyitó esemé-
nye is volt. A július 24–27. között zajló 
tábort Pocsai Julianna szervezte, a 
szakmai irányítást pedig Simon Mária 
Veronika és V. Szakácsi Éva művészek 
biztosították. A résztvevők néhány 
napra elmerülhettek az alkotás örö-
mében és számos új mű született a 

közösség és a művészet inspiráló ta-
lálkozásából.

A hónap zárásaként a Hungrana nyári 
tábora költözött hozzánk, ahol a gye-
rekeket változatos, élményekkel teli 
programok várták.

A július Szabadegyházán idén is a 
közösségi élmények jegyében telt. 

Legyen szó sportról, színházról, mű-
vészetről vagy gyermekprogramokról, 
minden korosztály számára jutott tar-
talom, élmény és maradandó emlék.

Hamarosan elérkezik egy új tanév a 
gyermekek számára, azonban addig 
is tartalmas, élményekkel teli augusz-
tust kívánunk a gyermekeknek!

„A Genezáret-tó partján tör-
tént” címmel tartottuk immáron 
hagyománnyá vált reformá-
tus napközis hittantáborunkat 
Pusztaszabolcson.  

Az időjárás segítségével valódi 
vizes történeteknek lehettünk 
részesei július második hetében. 
Az öt nap alatt megismerked-
hettünk az első tanítványok el-
hívásával, Péter életén keresztül 
a tanítványi lét kihívásaival, a ki-
választottságban való kitartás-
sal. Megtapasztalhattuk, hogy 
az első gyülekezet megalakulása óta, 
az Úr bennünket is nevünkön szólít, 
feladattal bíz meg, célt ad az életünk-
nek. A közösségben megélt szeretet, 
hit, imádság, dicsőítés, a játékos él-
mények, a záró napon a közös tánc, 
erősítették a gyülekezetben való lé-
tünk örömét. 

A közösségben megélt összetarto-
zás folytatásaként a hittantábor-
ban résztvevő ifis korosztállyal au-
gusztus első hétvégéjét Kákicson, 
Baranya-vármegyében töltöttük. 
A hétvége alkalmas volt arra, hogy 
rácsodálkozzunk a teremtett világ 
szépségére egy mecseki túra keretén 

belül. Az esti tábortűznél beszél-
gettünk arról, mit jelent számunk-
ra az Úrral való kapcsolatunk, aki 
ma is szól, élő és szeretetteli kap-
csolatban szeretne velünk lenni.

Reménységgel tekintünk a gyer-
mekekre és családjaikra, az ifis 
korosztályra, hiszen a fiatalok által 
is gazdagodott a gyülekezetünk 
szolgáló közössége. Hálásan kö-
szönünk minden felajánlást, amit 
a tábor lebonyolításához kaptunk, 
itt szeretnénk köszönetet mon-

dani a helyi önkormányzatnak a gye-
rekek szállításában nyújtott segítsé-
gért. Bízunk benne,hogy  jövőre újra 
együtt táborozhatunk! 

Takács Gizella
hitoktató

REFORMÁTUS HITTANTÁBOR ÉS IFIS 
HÉTVÉGE 
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„Alázatosak, keressétek az Is-
tent, és szívetek újra éled.”

Mondja a válaszos zsoltár sora és 
valóban, szívünk vidám lett, amikor 
cserkészek jelentek meg a Szűz Mária 
neve templom előtt.

Mint utólag megtudtuk, egy nem-
zetközi EUROCAMP tábor volt Sza-
badegyháza határában, olyan európai 
cserkésztábor, amelyen 3 különböző 
nemzetből (portugál, ukrán és a Bu-
dapest 2. számú Pietrelcinai Szent Pio 
cserkészek) vettek részt 12-16 éves 
lányok. A cserkészeknél ugyanis a lá-
nyok és a fiúk külön nevelődnek.

Az Európai Cserkészek Szövetsége 
egy katolikus nemzetközi szövetség. 
A Szentszék által elismert mozgalom, 
melyben a pedagógia szerves része a 
lelki élet. A szövetségnek 73 000 tagja 
van, 27 országban, és a katolikus egy-
házon belül él a szervezet. Mindannyi-
an Isten gyermekei vagyunk, és a cél 
a szentté válás–vallja a szövetség. A 
cserkészet ennek az eszköze.

A harangszó szavára vonultak a temp-
lomhoz a lányok. Különös kiáltásuk 
(Ad Mariam Europa! – Európa Máriá-
hoz!) után magasba dobták kalapju-
kat, majd rendezett sorban elfoglalták 
helyüket az oltár körül. Ezen a szent-
misén ők teljesítettek szolgálatot Mé-
száros János kanonok mellett.

A cserkészek zászlaján egy liliom volt 
látható, amely a tisztaság és a helyes 
irány jelképe (régen az iránytűkön is 

liliom mutatta északot). A cserké-
szek helyes iránya az égre mutat, a 
cél a mennyországba való eljutás. Az 
arany liliom a piros, nyolcágú morino-
niti apátság lovagkeresztjében foglal 
helyet (a lovagi eszményeket tükrö-
zve), a kereszt nyolc csúcsa a nyolc 
boldogságra utal, emögött felül fehér, 
alul fekete háttér, aminek jelentése, 
hogy a jó legyőzi a rosszat. Minden 
csapatnak van egy ilyen csapatzász-
lója, amit általában minden útra ma-
gával visz. Erre a zászlóra teszik le a 
fogadalmat a fiatalok. 

S hogy miért épp Szabadegyháza ha-
tárát választották táborhelyül? 

A lányok vezetője, Jankovics Emília 
idevaló, itt született, édesapja Sellei 
János helyi lakos, édesanyja 15 éve 
elhunyt, de lelkes tagja volt a Vadon 
Nőtt Gyöngyvirág kórusnak. Emília 
Budapesten él, itt azonban édesapja 
biztosította a hátteret, hogy a lányok 
ne szenvedjenek hiányt semmiben: 
segített a vizet, felszerelést szállítani, 
együtt készítették elő a terepet a tá-
borozáshoz.

Itt vannak olyan ismeretségeik, ahová 
barátilag fordulhattak, önkormány-
zat, erdészet, bolt, templom, orvos, 
gyógyszertár.

Különös élet a cserkészeké! Napirend-

RÓMAI KATOLIKUS EGYHÁZ HÍREI
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jük kötött, reggel 7-kor ébresztő, este 
10-kor pedig már silencium a program. 
Közötte két blokkra építik fel a napot, 
délelőtti és délutáni feladatokra. 

Az ébresztő utáni percekben reggeli 
torna, reggeli szemle, zászlófelvonás, 
majd 15 perc Istennel való elmélkedés, 
este pedig a zászló levonás és az esti 
tábortűz ad keretet a lányok napjai-
nak.

A gyerekek az ebédet és a vacso-
rát maguk készítik el teljesen önellá-
tó módon, főznek, majd mosogatnak 
maguk után. Különösen élvezik, hogy 
a maguk keze által készített ételeket 
eszik, elősegítve ezzel az otthoni lel-
kes főzést. 

A cserkészet olyan közösségi élményt 
és olyan értékrendet kínál, amely kü-
lönösen fontos a mai, digitális világ-
ban felnövő gyermekek számára. A 

természetben töltött idő, az együtt-
működés, a felelősségvállalás és az 
önállóság mind olyan készségek, 
amelyeket a cserkészet játékos és él-
ményszerű módon fejleszt. A vezetők 
fontosnak tartják, hogy a gyermekek 
megtapasztalják, milyen egy össze-
tartó közösség tagjának lenni, ahol 
számítanak egymásra, és ahol ér-
tékké válik az egymás iránti tisztelet, 
a kitartás és a szolgálatkészség. A 
cserkészet nemcsak élményeket ad, 
hanem életre szóló útravalót is.

Köszönetet mondanak a falu lakóinak, 
akik kedvesen segítették a cserkészek 
táborozását:

- Szabadegyháza Község Önkor-
mányzatának a viharban nyújtott 
menedékért, a csoportos szállá-
sért, 

- az Erdészetnek az erdő haszná-

latáért és a sok segítségért Hallósy 
Miklósnak,

- a traktoros szállításért Druhapol-
csik Péternek, 

- a bolti eladók kedvességéért, 

- a templomba járók részéről a fel-
ajánlott finom ételekért és a ked-
ves beszélgetésekért.

Mi, katolikus hívek, pedig köszönjük, 
hogy ismét gyermekekkel töltötték 
meg kicsiny templomunkat és szolgá-
latukkal megörvendeztették a hívők 
lelkét!

Szívetekben uralkodjék Krisztus 
békéje,

Krisztus tanítása töltsön el tite-
ket gazdagon. 

(Kol 3,15a és 16a – 5. tónus)
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